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„Царот Константин и богољубената царица Елена не можеа, а да не изградат свој
храм во саканото им Скопје“
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  На крајот на III в. по Хр. со Римската империја владееле четири цезари. Диоклецијан одСплит, Констанцио од Ниш, Галерие од Сердика (Софија) и Луцијан од Дакија, сите одМакедонија како што и тогаш се викала провинцијата. Во 306 година по Хр. сите јапредале власта на посвоени наследници а само царот Константин бил избран за цар одвојската, како што се бирале наследните македонски владетели од древнина.  Константин во меѓусебните судири за доминација ги поразил совладетелите и попримерот на Александар Македонски ја обновил империјата, проширувајќи ја од Египетдо Шпанија и Англија. Создал една држава, со еден цар, со една религија, градејќимногубројни градби по примерот на македонските палати и базилики, богато украсени софрески и мозаици. Како и претходните македонски цареви изградил градови кои гинарекол со своето име – Констанцио, Константинопол...  Со закон го заштитил Христијанството и масовно ги покрстувал паганските племиња.Лично учествувал на Никејскиот собор за да го спречи прогонот и погромот наМакедонците од страна на римските војници. Така ја возобновил Македонија како уштепоголема држава која подоцна ја нарекувале Византија, и која, како таква успеала дастане столб на Православното Христијанство и да ја сочува и развива и понатамууметноста, писмото и верата за што се залагале сите владетели од македонската царскалоза од Константин И, до Константин  XIX цели 1000 години. Македонците владееле на три континенти. Повеќе од еденмилениум владееле низ цела Европа, Азија и Африка и ги оствариле идеите наКонстантин исто како што тоа го направил Александар.  Мајката – царица Елена, со поддршка на целиот двор има голема заслуга за градењетона првите цркви и манастири од Ерменија до Палестина, Египет и Македонија. Таа гизаштитувала пустиниците, го ширела монотеизмот низ цела Европа и ја поддржувалавојната со крст на мечот, како поддршка на Христијанска Македонија.  Во почетокот на IV век и во Скопје била изградена црква “Цар Константин и царицаЕлена”. Во 1963 година за време на земјотресот, во центарот на Скопје се урна цркватакоја го носеше нивното име и за жал таа до денешен ден не е обновена. Почитувањетона овие светци продолжува сè до денешното време. Скоро и да нема црква воМакедонија каде што нема фреска со нивните ликови која го раскажува нивното житиеисто како што и Евзебие го раскажал животот на царот, четирите неговитесинови-наследници, браќата, внуците и останатите потомци на лозата на Константин.  Во Македонија и денес децата се крштеваат со тоа славно име, Константин I Великиот, исо милениуми во народот се чува споменот за Македонскиот царски род. Во Ерусалим вопрвата црква на Царицата Елена се гледаат Македонски штитови на воините и ангелитекако спомен останат од тоа славно време па се` до денес...  Ангелина Маркус
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